外傭在台期間應多久體檢一次？
外傭除入境3日內需辦理體檢外，另應於入境後每滿6個月、18個月及30個月之前後一個月內，辦理體檢。健康檢查不合格或未依規定期限辦理健康檢查者，雇主應於十四日內，為該外國人辦理離境手續並使其出境，罹患法定傳染病者雇主應於七日內為該外國人辦理離境手續並使其出境。   
外勞女傭體檢不合格何種情況可以辦理複檢？健康檢查時發現有腸內寄生蟲（含痢疾阿米巴等原蟲）糞便檢查不合格而非屬法定傳染病之情形，於三十日內複檢合格者，不適用十四日內出境之規定。 受聘僱之外國人，因初次入境時健康檢查不合格，經返國治癒，並經再檢查合格者，得再入境工作。   
聘僱期限屆滿時，女傭外勞應何時出境？

應於外勞(傭)聘僱期限屆滿前為該外國人辦理離境手續並使其出境。   
外傭入境後體檢項目有何?
依「外國人聘僱許可及管理辦法」，所聘僱之外國人有下列任何一項不合格者，不得辦理入境簽證，而且在國內者需立即將其遺返出境。 
1.人類免疫缺乏病毒(HIV)抗體檢查
2.胸部X光攝影檢查
3.梅毒血清檢查
4.B型肝炎表面抗原檢查
5.濃縮法腸內寄生蟲糞便檢查(含侵入性痢疾阿米巴)
6.妊娠檢查
7.一般體格檢查(含精神狀態)
8.癩病檢查
外勞體檢時候有哪些須廢止聘僱許可的指定傳染病項目依行政院衛生署94年11月24日署授疾字第0940000899號公告，有關受聘僱從事就業服務法第46條第1項第8款至11款規定工作之外國人（外籍勞工），受聘僱期間罹患傳染病，須廢止聘僱許可之指定傳染病項目：

（一） 阿米巴性痢疾

（二） 肺結核

（三） 癩病

（四） 梅毒

（五） 愛滋病

女傭返鄉,但因故未能於重出入境期限內回台,請問要怎麼辦?

首先要致函勞委會申請再入國簽証許可函檢附：

1、搭機證明正本。 

2、聘僱許可函影本1份。

3、說明函。

再連同此許可函、招募核准函正本及勞動契約正本,寄至國外仲介辦理再入境簽証事宜。

注意：再入國簽証許可函僅有一個月效期，請在期限內完成引進事宜。   
女傭在台工作期間，欲中途返鄉休假探親，該如何辦理？
在女傭尚未出境之前，要先向當地警察機關辦理重入境許可證，雇主應備齊下列文件： 1.申請書 2.繳驗外僑居留證及護照正本 

3.外傭委託書。

原則上警察機關一律給予一個月期限，外傭出境如需超過一個月則需另附說明書敘明原因，最多不得逾2個月期限。   
女傭因體檢不合格，何時該將她遺返？
外國人聘僱許可及管理辦法第18條規定衛生局發文日起14日內：聘僱外國人有下列情事之一者，雇主應於14日內將所聘僱之外國人辦理出境。 1.除聘僱主許可期限屆滿外，聘僱許可經撤銷者。 2.罹患法定傳染病者外，健康檢查不合格或未依規定期限辦理健康檢查者。 3.未依規定辦理聘僱許可或經不予許可者。 4.具體証明外勞工作不適任者。 5.其他違返就服務法經判定者。 　雇主應於第一項、第二項外國人出境後30日內，檢具出境外國人之名冊及離境證明文件，通知當地主管機關、警察機關與衛生局(院)，並副知主管機關，中央衛生主管機關與內政部警政署。 
女傭工作期滿要辦理出境應注意哪些事項？
女傭工作期滿，在送她出境之前，記得一定要先辦完稅證明，才可辦理出境手續。辦理完稅證明要準備下列文件至國稅局： 2.女傭護照正本。 2.在台居留證。 3.僱用契約。 4.稅金。   
女傭入境發現體檢不合格者應如何處理？
女傭的健康檢查結果有不合格項目者，如不合格項目為法定傳染病者，應於14日內使其出境。但如因一般寄生蟲導致體檢不合格者，需於接獲初次體檢報告日30天內施以藥物治療並經醫院複檢合格，勞委會才同意核發聘雇許可函，如於30日內無法複檢合格者，仍需立即將外勞遣返出境。

