1.養護機構申請外籍看護工之資格有那些?養護機構如下：

a、收容養護中度以上身心障礙者、精神病患及失智症患者之長期照顧機構、養護機構、安養機構或財團法人社會福利機構。

b、護理之家機構、慢性醫院或設有慢性病床、呼吸照護病床之綜合醫院、醫院、專科醫院。

外國人受前條雇主聘僱從事機構看護工作之人數如下：

1、前條a機構，以各機構實際收容人數每三人聘僱一人。

2、前條b機構，依法登記之床位數每五床聘僱一人。

注意：以上前項外國人人數，合計不得超過本國看護工之人數。   

2.何種受照顧人可以申請外籍看護工?受監護人的資格為:　 

（一）受監護人持有經社會福利主管機關核發之身心障礙手冊，屬「特定身心障礙」之情形者。 

（二）受監護人經合格醫院之專業醫師開具診斷證明書，簽註有罹患「特定病症」之情形，且其巴氏量表評分總分為三十五分 （含）以下者，認定需要24小時照護之事實原因。   

3.受看護者可否自己申請外籍看護工？
勞委會表示，倘受看護者在台無親屬，得檢具本人戶籍謄本（證明在台無親屬）及保證人切結「管理外勞，受監護人未居住安養機構」之切結書，以本人名義提出申請；倘若在台有親屬（直系、三等以內旁系血親及一等以內姻親）不得以被看護者本人提出申請。   

4.受照顧人改為其他人照顧時，那些親友才符合新雇主申請接續聘僱的申請身分呢?
雇主基於環境因素(例如：被看護者往生、被看護者身體狀況改善或轉至安養中心安置；或是申請人經濟發生困難等..)無法繼續履行聘僱義務時，可適用外國人聘僱許可及管理辦法第廿八條第一項第四款不可歸責於外國人事由之規定，同意與被看護人符合親等關係之直系血親；三親等以內之旁系血親；或一親等內之姻親；或為祖父母與孫媳婦、或祖父母與孫女婿之二等姻親(需符合申請外籍看護工資格)之新雇主，得檢附相關文件向勞委會辦理接續聘僱該家庭外籍看護工事宜。   

5.哪些情況雇主會被取銷聘僱資格?

1.未依規定繳就業安定費

2.用本人名義聘僱外傭為他人工作

3.指派外傭從事許可以外之工作

4.未依規定替外傭辦理體檢

5.查獲申請文件不實者

6.違反就業服務法或聘僱許可及管理辦法,情節重大者

7.私下轉換外傭

8.被監護人往生,又不具其新聘僱資格者

9.保證金收據逾期寄送者 

 同一家庭雇主可否申請兩名的看護工?

申請家庭外籍看護工，得申請招募人數，以一名受看護人聘僱一名家庭外籍看護工為限。但受看護人為經社政機關核發身心障礙手冊屬植物人之身心障礙者；或病患經合格醫院開具診斷證明書其巴氏量表評分總分為零分者，醫師需加註[六個月內病情無法改善]。得向勞委會申請增加招募或接續聘僱一名家庭外籍看護工，雇主可以不是同一人。   

申請看護工需檢附那些文件?
依據雇主聘雇外國人許可及管理辦法第22條第1項第2款申請者，除被看護者符合特定身心障礙項目者外，雇主應於向醫療機構之醫療團隊申請評估日起14日至60日期間內向勞委會職訓局申請招募外國人。

提出申請時需檢具下列表件： 

（一）申請表（正本一份，影本一份）。 

（二）申請人新式國民身分證影本或外僑居留證影本一份。

（三）申請人及受看護人戶口名簿影本各一份。 

（四）身心障礙手冊影本一份(以特定身心障礙項目提出申請者需檢附)。 

（五）被看護者本人最近二個月內之戶籍謄本正本(被看護者在

我國無親屬申請者需檢附)。

（六）被看護者在我國無親屬切結書正本(雇主與被看護者無親

屬關係申請者需檢附)。

（七）外國人聘僱與管理委託書正本(以被看護者為雇主申請案需檢附)。

（七）外國人生活管理計畫書正本。  

我想申請外籍看護工，請問那一國比較好？
雇主要申請哪一個國家的外勞，主要決定的因素在於雇主的家庭環境與個別需求。

A 因菲律賓係以英語為官方語言，根本沒有針對台灣本地的語言加以訓練，比較適合雇主家中能用英語溝通者，本身也沒有意願學習華語。早期沒有其他國家外勞監護工的競爭所以還算歡迎，後來因其爭取權益問題越來越多，假日還經常聚集教堂、車站，且由於彼此連繫較多，較會爭取本身權益，逃跑情形時有所聞，人手一支大哥大也是很平常，在看護工市場上遂漸被印尼工人取代。

B 印尼工人比較乖且可以不休假，來台之前有接受二到三個月華語教學及相關專長講習，比較會努力學習華語與雇主家庭溝通。但其大部為回教徒，不吃豬肉，這點對雇主較不方便，其他的一些生活習慣需要些許的適應期間，自從勞委會重新開放印尼工人後，逃跑情形不再嚴重發生，偶而還是有人非法仲介誘以高薪從中收取介紹費。印尼勞工聽話，沒有菲律賓，越南勞工的機靈，適合聽從命令的工作。

C 越南為低收入的農業國家，勞工生活較落後，有些勞工連電器產品都沒見過，需要仔細教導使用方法，工作初期較需雇主費心教導，但其風俗習慣、宗教信仰比較接近台灣，學習華語非常迅速，比起印尼工更聰明機巧。只是因為外表酷似台灣人，加上台灣的越南新娘數量多，受到外界誘惑逃跑的比率很高，而且心思貪財，城府極深，比較會有陽奉陰違的舉止。

D 泰國勞工來台灣做家庭類工作的比較少，大部分都需指定特定的外勞。   
申請外籍看護工的資格為何？
雇主申請家庭外籍看護工，應具有下列資格之一： 
（一）雇主與受監護人之親等關係為直系血親；三親等以內之旁系血親；或一親等內之姻親；或為祖父母與孫媳婦、或祖父母與孫女婿之二等姻親。 
（二）雇主為外國人，與受監護人具有前項親等關係，且雇主與受監護人均依法經許可在華居留。 
（三）雇主與受監護人無親屬關係，受監護人在華無親屬，且未居住於安養護機構或榮民之家。 
（四）雇主本人在華無親屬，而以本人為受監護人，且未居住於安養護機構或榮民之家。以本項資格申請者，雇主需事前委任一代理人，處理雇主因不可抗力因素無法履行就業服務法規規範之外國人管理義務時，其後續外國人之聘僱與管理等相關事宜。
